
Partie A : Moteur Asynchrone Triphasé.

On donne :

La plaque signalétique d’un moteur asynchrone triphasé indique 220/380V, 50 Hz, son facteur de
puissance eoscp = 0,844, sa puissance utile Pu = 4 SOOW, sa fréquence de rotation n’=l450 tr.mn-‘,
son rendement q= 90%.
Il est couplé en étoile et alimenté en 38OV.

On demande de :

1, Détemti?~?r  son nombre de uaires de Wles (exuliqner  et Calculer~ :
La fréquence de synchronisme la plus proche de n’est

n = 1 500 tr/mn*’ a n = 1 500/60 = 25 tr.s-’

p=ffn
p = 50/25

p = 2 paires de pôles

2, Calculer sa puissance électriaue absorbée :
q=Pu/Pa

Pa = Pufq
Pa = 4 500/0,9
Pa=SOODW

3, Calculer son courant en ligne uour une puissance active absorbée de 5 kW :
Pa=UI&cos<p

1 = P&ylJ J3 coscp) ;
1 = 5 000/(380x fi ~0,844)

1=9A
& Calculer sa puissance réactive consommée uour une même Duissance active

absorbée :
Q = Pa.tgcp

coq = 0,844 z cp = 32,4’ 3 tg<p = 0,635

Q = 5 000~0,635
Q=3175VAR
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Partie B : Diode électroluminescente.

On donne :

Une diode électroluminescente rouge. Pour son fonctionnement nominal le catalogue constructeur
recommande un courant direct Id = 25 mA. Dans ce cas, la tension directe aux bornes de la LED est
Ud = 2,SV.
Une batterie de 12V pour alimenter la LED.
Pour obtenir 25 u~4 et 2,5V on monte une résistance R en série avec la LED.
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On demande de :

Il, Faire un schéma en indianant  toutes les tensions et le courant avec les sens corrects :

2. Calculer la valeur Ur de la tension aux bornes de la résiitance :
Ua = U-Ud
uR= 12-2,5
uR=93

3, Calculer la valeur de la résiitance :
R = Ua/Id

R = 9,5/0,025

R=38OQ

4, Calculer la puissance dissipée uak la résistance :
P=~zouuRI

P = 9,5x0,025
P = OJ37 sw

5, Entourer dans les valeurs suivantes une puissance acceptable uour notre résistance
en admettant sue les résultats des calculs donnent P = 0,238W :
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